

## **ОТЗЫВ научного консультанта**

Челпаченко О.Б. – соискатель ученой степени  
доктора медицинских наук по специальностям:  
14.01.19 – Детская хирургия и 14.01.08 - Педиатрия  
диссертация на тему: «Современные принципы диагностики и хирургического лечения детей с деформациями позвоночника и нестабильностью тазобедренных суставов»

Челпаченко О.Б. – с 2009 г. работает в нейроортопедическом отделении с ортопедией ФГАУ «НМИЦ Здоровья Детей» Минздрава России, которое специализируется на оперативном лечении детей с ортопедической патологией, в том числе - на фоне ДЦП и других неврологических заболеваний. За годы работы зарекомендовал себя как грамотный врач и сформировавшийся исследователь, умеющий ставить и решать научные задачи.

Челпаченко О.Б. лично участвовал на всех этапах исследования: получении исходных данных и апробации результатов исследования, оперативном лечении пациентов, обработке и интерпретации данных, подготовке публикаций по выполненной работе. Применил творческий подход и самостоятельность мышления. Самостоятельно выполняет описанные в диссертационной работе оперативные вмешательства.

Соискателем разработан подход к оперативному лечению детей с деформациями грудного и поясничного отделов позвоночника и нестабильностью тазобедренных суставов диспластической и нейрогенной этиологией на основании анализа фронтального и сагиттального дисбаланса туловища, который доказал свою эффективность. Челпаченко О.Б. внес личный вклад в развитие современных методов оперативного лечения подобных больных. Он разработал и внедрил 2 оригинальных способа хирургического лечения детей с сагиттальным дисбалансом туловища при сочетании деформации позвоночника и нестабильности тазобедренных суставов, а также способ коррекции ацетабулярного компонента нестабильности тазобедренного сустава при его гипоплазии. Провел оценку эффективности данных методов.

Челпаченко О.Б. показал себя квалифицированным специалистом, постоянно стремящимся к совершенствованию и углублению своих знаний. Его отличает публикационная активность, регулярное участие в профессиональных конгрессах и конференциях, в том числе с международным участием. Олег Борисович часто приглашается на показательные операции, мастер-классы и образовательные семинары в качестве лектора и анализирует опыт зарубежных коллег.

Соискателю свойственна целеустремленность и настойчивость в достижении поставленных целей, в том числе при внедрении результатов исследований в практику работы Государственных учреждений; умение отствовать гипотезы и положения диссертации, в том числе на различных научных форумах.

Диссертационная работа Челпаченко Олега Борисовича «Современные принципы диагностики и хирургического лечения детей с деформациями позвоночника и нестабильностью тазобедренных суставов» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, в котором решены важные проблемы для детской хирургии и педиатрии, проблема диагностики и оперативного лечения детей с тяжелой ортопедической патологией на основании современных научных концепций. Работа может быть представлена к защите.

Зав. нейроортопедическим отделением с ортопедией

ФГАУ «НМИЦ здоровья детей» Минздрава России,

доктор медицинских наук

Жердев К.В.

« 04 » августа 2020 г.

Подпись д.м.н. Жердева К.В. заверяю:

Ученый секретарь ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»  
Минздрава России,  
кандидат медицинских наук

А.Г. Тимофеева

